
Exercice 1 : (6 pts)  

 1°/ Résoudre dans ℝ ,les équations suivantes:      a /   2𝑥² + 𝑥 + 1 = 0                                                                         

                                                                                b /  𝑥² − √3𝑥 − 6 = 0 

                                                                                c /  
𝑥²−9

𝑥+3
= −6.   

2°/ Résoudre dans ℝ , l’inéquation suivante:      
1

𝑥−1
 ≥ −3  

Exercice 2 : (5pts)  

1°/Soit l’équation (𝐸): 2𝑥2 − 3√2𝑥 + 2 = 0  

     a/ Vérifier que 𝑥′ = √2 est une solution de l’équation (𝐸). 

     b/ En déduire l’autre solution  𝑥′′ de l’équation (𝐸). 

2°/On donne l’équation  (𝐸′): 2𝑥 − 3√2𝑥 + 2 + 4 = 0 

    a/ Déterminer l’ensemble de réels 𝑥 pour que l’équation(𝐸′) ait un sens. 

    b/ En déduire d’après la première question l’ensemble des solutions de (𝐸′). 

Exercice 3 : (9pts)  

 Dans le plan muni d’un repère orthonormé  (𝑂, 𝑖  ⃗ , 𝑗 ⃗⃗ ) on considère les deux 

points 𝐴(6; 3) et 𝐵(4; 7) et le vecteur  𝑢 ⃗⃗⃗⃗ ( 3
−6

) 

    1°/ a- Montrer que les vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et  𝑢 ⃗⃗⃗⃗  sont colinéaires  

         b- Soit le point  𝐶  tel que 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  𝑢 ⃗⃗⃗⃗ . Justifier que 𝐶 ∈ (𝐴𝐵)   

         c- Déterminer les coordonnées de 𝐶. 

   2°/ a- Montrer que les vecteurs 𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ et  𝑢 ⃗⃗⃗⃗  sont orthogonaux 

        b- En déduire que le triangle 𝑂𝐴𝐵 est rectangle en 𝐴. 

   3°/ a-Justifier que (𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) est une base de l’ensemble des vecteurs du plan 

        b- Vérifier que 3(𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) = 2 𝑢 ⃗⃗⃗⃗  

        c- En déduire les composantes du vecteur  𝑢 ⃗⃗⃗⃗  dans la base (𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗; 𝑂𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) 
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